

IRIS

IRIS

IRIS

Año IX



DIARIO CATÓLICO

Núm. 2.337.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

10. José M. Quadrado, 40.—Imprenta
-a el Teléfono n.º 144.

Ciudadela (Menorca) martes 25 de Enero de 1921

Dirección telegráfica IRIS
CIUDADELA

LA HERNIA

Causa persistentes sufrimientos y tristeza;
envejece la vejez y aun la muerte prematura.

(En obsequio a los herniados el gran Consolidativo Ramón.)
 Tratamiento eficaz, exciso, no operatorio, breve y radical de las hernias (quebradoras), relajaciones, dislocaciones uterinas, riñón móvil, etc., sin molestias ni viajes, por el exclusivo método del especialista-herniólogo, DON PEDRO RAMON, de fama mundial, refrendada por la suprema jerarquía científica de la nación, con elevado homenaje tributado por las altas autoridades médicas y augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (q. D. g.)

DESPACHOS: Consultorio: Arrieta 11, pisobajo, Madrid, a cargo de Ramon (hijo). Central: Carmen, 38, primero, BARCELONA, a cargo de Ramon (padre), a quien debe dirigirse toda la correspondencia. Gratis folleto instructivo, avalorado con numerosos certificados de curaciones notables, el 80 por 100 de las cuales se obtuvieron por correspondencia con los enfermos.

Progresos de las ciencias médicas

y cuatro meses que duró el experimento.

Se ha descubierto el medio de curar la tuberculosis?

París.—Puede considerarse que se han entrado en una nueva etapa en la lucha contra la tuberculosis, gracias a los sabios y pacientes experimentos llevados a cabo por el doctor Calmette, subdirector del Instituto Pasteur. Merced a los trabajos de aquel hombre de ciencia, puede decirse hoy que la tuberculosis en los animales ha sido vencida, frase llena de promesas para el hombre atacado por la terrible enfermedad.

El doctor Calmette explica de este modo sus experiencias:

«En un estable instalamos cincuenta vacas tuberculosas, y tras ellas, diez terneras. El piso del estable se hallaba inclinado de tal modo que las deyecciones de las vacas tuberculosas manchaban constantemente el lugar donde reposaban las terneras, y aun los alimentos de las terneras indemnes.

Seis terneras fueron vacunadas mediante una inyección en la vena yugular de veinte miligramos de bacilos tuberculosos bovinos cultivados en un caldo gliceríodo.

Al cabo de algunos días se inocularon a la totalidad de terneras germines virulentos de la tuberculosis excepto dos, que sólo fueron vacunadas una vez.

Estas dos experiencias se renovaron cada año, es decir, tres veces en el transcurso de los treinta

Cuando se sacrificaron aquellas reses; las conclusiones a que se llegó en la autopsia fueron concluyentes. De las cuatro terneras que no habían sido vacunadas ninguna vez, tres se hallaban en un estado de tuberculosis muy avanzado. De las seis terneras en las que había sido experimentada la vacuna, dos que habían recibido una sola vacuna presentaban grandes goglones tuberculosos; pero las otras cuatro, que fueron vacunadas tres veces, a pesar de haber cohabitado con las tuberculosas y de haberles sido inoculada con fuerte dosis de tuberculina, no presentaba al cabo de los

treinta y cuatro meses, ninguna de a dichas terneras. Estos trabajos de experimentación van a ser continuados en una granja, donde se guardan varios grandes monos de la Guinea francesa».

El doctor Calmette termina diciendo que, aun cuando sólo en estos comienzos, las posibilidades de un éxito total son inmensas si se trabaja con ardor en el camino emprendido, el cual conducirá quizá a una realidad espléndida.

Impermeables.—Abrigos.

Grandes novedades.—Enormes existencias.

Pedidnos muestras que os remitiremos gratis.

«EL BAZAR», Hannover, 11

MAHÓN.

NOTICIAS

El Triduo de la Sagrada Familia.

Este año no ha desmerecido en solemnidad, concurrencia y esplendor, el Triduo que acostumbran anualmente tributar a la Sagrada Familia, las familias inscritas en esta ciudad a la obra de la Visita Domiciliaria.

La nota más sobresaliente la dió el elocuente orador sagrado que desde el primer día supo de tal manera cautivar al numeroso auditorio, que en el último ejercicio del domingo, la espaciosa iglesia del Rosario fué insuficiente para contener todas las personas que acudieron ávidas de escuchar las sabias y prácticas enseñanzas del Rdo. Padre Carmelita, expuestas con suma sencillez y unción evangélica.

La Misa de Comunión fué concurrenciosa; desfilando durante el dia ante el precioso y devoto grupo de la Sagrada Familia, todas las clases sociales de esta Ciudad, demostrando la tierna devoción y amor que siente su corazón hacia Jesús, María y José, la santa Trinidad de esta tierra, que santificó la casa y el taller de Nazareth.

Funerales.

Solemnísimos resultaron los funerales celebrados ayer en San Agustín en suffragio del alma del Dr. Febrer, q. e. p. d.

Los fúnebres adornos del interior del templo y la compunción que se reflejaba en el semblante de todos los asistentes, ponían en evidencia el profundo sentimiento, que todavía perdura, que produjo la inesperada muerte del Sr. Dean, en el Seminario Conciliar, de cuyo centro docente era Rector, y en el Apostolado de la Oración, del que era celoso Director local.

En el centro del altar mayor se destacaba el hermosísimo Santo Cristo de la Biblioteca del Seminario y al lado del Evangelio se veía envuelto en negros crespones, triste y abatido el rico estandarte del Apostolado, que tantas veces el ilustre Sr. Febrer paseó triunfante y lleno de gloria por las calles de Ciudadela.

A ambos lados del presbiterio tomaron asiento varios señores Capitulares y los diputados de disciplina del Seminario y en el crucero de la iglesia se colocaron los señores Profesores y alumnos, numerosos sacerdotes y varios celadores del

Apostolado. El resto del sagrado recinto estaba totalmente repleto de fieles.

Ofició el M. I. Sr. Arcipreste y la Capilla de Música de la Catedral ejecutó admirablemente la grandiosa Misa de Requie del Mtro. Benito Andreu.

Fué una ofrenda digna tributada a la memoria del difunto Sr. Febrer, cuyo recuerdo conservará indeleble la actual generación.

Requiescat in pace.

Hermosa velada.

Lo fué la celebrada el domingo último en el Salón del Colegio Salesiano, organizada por la Escuela Dominical.

Asistieron las profesoras y alumnas con sus respectivas familias, llenándose por completo el espacio local.

Presidió el acto, delegado por el Exmo. Sr. Obispo, el M. I. Sr. Dr. D. Gabriel Vila, Chantre.

Si no tuviéramos otros datos, la velada del domingo sería más que suficiente para juzgar muy favorablemente la labor de dicha institución, cuyas profesoras cumplen con celo y cariño su cometido y cuyas alumnas sacan positivo provecho de su asistencia a las clases dominicales.

Todos los números del programa fueron muy del agrado de la distinguida concurrencia, que tributó entusiastas aplausos a cuantos tomaron parte en la velada.

La Escuela Dominical cumple una misión importantísima, dando instrucción y educación a unas 200 obreras y cuenta con el apoyo y protección de estos habitantes, que aplauden la improba labor religiosa social, que vienen desarrollando las distinguidas profesoras.

El Sr. Chantre pronunció al final hermoso discurso en elogio de la labor educativa de la Escuela.

El próximo domingo se verificará la distribución de premios entre las alumnas.

Saludo.

Para pasar unos días entre nosotros llegó el sábado don Rafael Mercadal.

Pan.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se vendía a 1 peseta.

El pan se vendió ayer a 0'90 el kilo.

Antes se

